POS. 37: VOUTE

4H-EC3GK Version: 1/2012-1k

Gevouter Trager mit Druckbeanspruchung

Grundkomponente 20
EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland
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Trager:
Hohe hp = 280.0 mm, Stegdicke tw,b = 7.5 mm, Flanschdicke tfb = 10.0 mm, Flanschbreite bfb =260.0 mm
Ausrundung bzw. Lange des Schwei3nahtschenkels am Steg sb = 24.0 mm
Steghdhe zwischen den Ausrundungen db = hb - 2:(tf,b+sb) = 212.0 mm
Voute:
Stegdicke tw,y = 12.0 mm, Flanschdicke tf,v = 15.0 mm, Flanschbreite bf,y = 300.0 mm
Lange Lv =600.0 mm, Neigungswinkel av =30.0° = Hohe hy = Lytan(aw) = 346.41 mm
Schnittlange des Voutenflansches parallel zum Tragerflansch ss = tf,v/sin(av) = 30.00 mm
Anschnitt Voute-Stitze:
Querschnittsklasse 2 (plastische Momententragfahigkeit, begrenzte Rotationskapazitat)
plastisches Widerstandsmoment Wpl,v = 216.750 cm?3
elastisches Widerstandsmoment bezogen auf die Querschnittsfaser mit der max. Normalspannung Wel,min,v = 144.500 cm?
Anschnitt Voute-Trager:
Schubflache Ay,b = 3174.00 mm?
Stahlglte S 275
Sicherheitsbeiwerte: ymo = 1.00, ym1=1.10
Beanspruchung:
Lk 1: Fcfv,ed=15.0 kN Fcfb,Ed = 150.0 kN

Tragfahigkeit

Stegblechdicke der Voute twy = 12.0 mm > Tragerstegdicke twb = 7.5 mm  ok.
Flanschdicke der Voute tfy = 15.0 mm > Tragerflanschdicke tib = 10.0 mm  ok.
Flanschbreite der Voute bgy = 300.0 mm > Tragerflanschbreite bip = 260.0 mm  ok.
Winkel zwischen Voutenflansch und Tragerflansch ay = 30.0° < 45°  ok.

Verbindung Voute-Stiitze: (Grundkomponente 7: Flansch und Steg mit Druckbeanspruchung)
Biegetragfahigkeit Mc,Rd = MpL,Rd = (WpIfy) / ymo = 59.61 kNm
Tragfahigkeit eines Trager-/Stltzenflanschs und -stegs mit Druckbeanspruchung
Fef,Rd = Mc,Rd/ (h - 1) = 97.49 kN
Tragfahigkeit eines Voutenflanschs und -stegs mit Druckbeanspruchung
Fefv,Rd = FefRd = 97.49 kN
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h = ho+hy =626.4 mm > 600 mm = Fcfv,Rd = 20% Fc,f,v,Rd = 19.50 kN

Verbindung Voute-Tré'lger: (Grundkomponente 2: Steg mit Querdruckbeanspruchung)
wirksame Breite des Stegs fir Querdruck beff,c = ss + 5:(t,b+sb) = 200.0 mm
Plattenschlankheitsgrad ip = 0.932[(betf,c-dw-fy) / (Etw?)]1/2 = 0.928
Abminderungsbeiwert fiir Stegbeulen p = (hp-0.2) / 2p2=0.85<1.0 = p=0.85
Abminderungsbeiwert fir die Interaktion mit Schubbeanspruchung: =1 = » =0.88
Tragfahigkeit eines Stutzen-/Tragerstegs mit Querdruckbeanspruchung:
Few,Rd = & - (kw'beff,ctw-fy,w) / ymo = 363.1 kN, kw =1.00
Few,Rd,max = @ + (kw'p-betf,ctwfy,w) / ymM1 = 279.5 kN
Fe,w,Rd > Fc,w,Rd,max = Fc,w,Rd=279.5 kN

Tragfahigkeit eines Tragerstegs mit Querdruckbeanspruchung
Fe,w,b,Rd = Fe,w,Rd = 279.52 kN

Nachweis

Lk 1: Anschnitt Voute-Stltze: FEd=15.0kN < Frd=19.5kN = Ausnutzung=0.769 < 1 ok.
Anschnitt Voute-Trager: Fed = 150.0 kN < Frd=279.5 kN = Ausnutzung =0.537 < 1 ok.
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